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Látszat-intézkedések heLyett tetteket! a deviza-hiteLeket 
váLtsák forint-aLapúra, a szerződéskötéskori árfoLyamon!

Elég a banki 
önkényből!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

A Gyevi bíRó éS 
A NeMzeTKözi joG

„Gyevit ne tessék keresni a térképen, 
mert a térképen csak Algyő található, 
egy macskaugrásnyira Szegedhez” – írja 
Móra Ferenc bájos írásában. „Gyeviben 
az a törvény, hogy a bírót mindenből ki 
kell venni.” Manapság a nemzetközi jog 
azt jelenti, hogy a gyevi bíró, azaz az USA 
kihirdet szabályokat, amelyek mindenkire 
érvényesek, kivéve a gyevi bírót. Nem 
volt ez mindig így! Amíg létezett a 
Szovjetunió, léteztek az európai szocialista 
országok, az USA nem volt képes saját 
akaratát mindenben átverni, egyezkednie 
kellett a szocialista világgal, mert ha nem, 
számíthatott a Szovjetunió politikai, sőt 
katonai retorziójára. Ez volt az erőegyensúly 
kora, amikor én sejtettem, hogy neked mid 
van, te sejtetted, hogy nekem mim van, és 
ez nagyjából egyenlő volt. A nemzetközi jog 
ettől, ha nem is vált igazságossá, de legalább 
elviselhető volt. Nem lehetett a gyengébbe 
következmények nélkül belerúgni, nem 
lehetett független államokat büntetlenül 
gyarmatosítani, sőt akkoriban szabadultak 
fel a régi gyarmatok. Aztán jött Hruscsov, 
Gorbacsov, akik már úgy ültek le kártyázni 
a NATO-val, hogy kiterítették a lapjaikat, 
sőt előre odaadták a jó lapjaikat. Megszűnt 
az erőegyensúly, az ENSZ-beli szovjet, 
majd később orosz vétó ugyan formálisan 
még megvolt, de nem állt mögötte semmi. 
Innen tovább Amerika diktált. Zavar 
bennünket az egységes Jugoszlávia? Akkor 
uszítsuk egymásnak az ott élőket! Mondjuk 
azt, hogy a horvátok eleve jók, a szerbek 
meg eleve rosszak. Miért? Nos, miért is? 
Mondjuk azért, mert a horvátok katolikusok, 
a szerbek meg görög-keletiek, de főleg  

azért, mert a horvátok lefekszenek nekünk, 
a szerbek meg nem.  Innentől - mint egykor 
a középkorban - törvényen kívül helyezték a 
szerb vezetőket, sőt idővel a szerb népet is. 

A gyevi bírót meg lehetett leckéztet-
ni. A mesében Mátyás király minden föl-
di jót ad a parasztoknak, ami mindenki-
nek jár, kivéve a gyevi bírót. A mostani 
gyevi bíró megleckéztetéséhez egy ki-
csit több kell, de mintha már erősödne 
Kína, Oroszország, India, Brazília szava.  
Mintha a ködben Mátyás közeledne.

Ki üljöN HÁGÁbAN 
A vÁdloTTAK PAdjÁRA?

A napokban elfogták Ratko Mladic tá-
bornokot. Mladic a Balkán akkori leg-
nagyobb hadseregének, a Jugoszláv Nép-
hadsereg egykori alezredese. Tehetséges 
katona, akire valószínűleg szép és nyu-
godt karrier várt volna, ha Jugoszláviá-
ban marad a szocializmus. A történelem 
azonban más szerepet szánt neki. Mladic 
egy rövid pillanatra, a jugoszláviai hábo-
rú idején a boszniai szerb erők parancs-
noka lett, és ebben a kivételes pillanatban 
megtestesítette mindazt, amit a szerb nép 
a szabadságról, a honvédelemről, a haza-
fiságról és hősiességről valaha is gondolt, 
a rigómezei csatától a második világhá-
ború partizánháborújáig. Hágában bíró-
ság elé állítják, s – ha megéli – nem két-
séges, mi lesz az ítélet. Könnyen lehet, 
hogy őt is megölik, mint Milosevic egy-
kori szerb elnököt, akire soha nem tud-
ták volna rábizonyítani, hogy háborús 
bűnös. Sőt, félő volt, hogy ő bizonyít-
ja majd ország-világ előtt, hogy a Jugo-
szlávia feldarabolására indított háborút 
az Egyesült Államok, Németország első 

számú vezetői tervezték, engedélyezték,  
sőt nem kis szerepet játszott a Vatikán, 
élén a most boldoggá avatott II. János 
Pállal. Milosevicet ezért megölték a hágai 
börtönben. Egy rendes bírósági tárgyalá-
son még arra is fény derülhetne, hogy mi-
lyen szerepet játszottak a szerbek legyilko-
lásában azok a magyar fegyverek, amelye-
ket az Antall-kormány szállított a horvá-
toknak, úgy, hogy nekünk, a népnek egy 
szót sem szóltak róla. Ez volt az Antall-kor-
mány egyik legnagyobb hazugsága. Nyil-
ván sokakban felmerül: ők nem kerülnek a 
vádlottak padjára? Megnyugtatok minden-
kit, ők nem fognak a vádlottak padján ülni, 
mint ahogyan Bush sem, Clinton sem, és 
más NATO-vezetők sem. Miért nem? Nos, 
azért, mert az a bíróság, amely előtt most 
Mladic áll, nem a népek, nem az emberi-
ség közös akaratát kifejező bíróság, mint 
egykor a fasiszták felett ítélkező nürnber-
gi törvényszék, hanem a NATO kivégző 
osztaga. Igaz, 1993-ban az ENSZ felha-
talmazásával jött létre, de ez az ENSZ ak-
kor már nem volt más, mint az USA kiszol-
gálója. Ekkor már nem volt a Szovjetunió, 
mely megvétózhatta volna a becstelen dön-
tést, Oroszország pedig gyenge volt. A há-
gai bíróság dokumentumát szinte kizáró-
lag a NATO országai iktatták törvénybe, 
köztük természetesen az USA iránt min-
dig szolgalelkű magyar kormányok egyi-
ke. Mondhatnánk közönyösen: mi közünk 
nekünk a szerbekhez? Sőt, csatlakozzunk 
azokhoz, akikben él a lincshangulat! Vagy 
dőljünk hátra nyugodtan, sóhajtsunk fel, az 
igazság a mi oldalunk van, hiszen mi már 
a győztesekhez tartozunk, az EU-hoz, a  
NATO-hoz! De vajon így van-e? 

Nem önmagunkat csaptuk be, amikor 
elhittük Amerikának, hogy Koszovó tele 
van tömegsírokkal? Amikor a NATO 
bevonult, kiderült, hogy nem így van. 
Amikor elhittük, hogy Irakot azért 
kell lerohanni, mert ott tömegpusztító 
fegyverek vannak? S sorolhatnám tovább. 
Mladic elítélése felett lehet örvendezni, 
de tudnunk kell: cinkosok vagyunk, 
cinkosok a hazugságban, a bűnben, sőt, 
ami rosszabb: önmagunkat csapjuk be!

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol A MUNKÁSPÁRT?

1.  Bruttó hatszázezer forintos átlagfizetés, megszűnő költség-
térítés, szigorú kilométer-elszámolás hivatali benzinkár-
tyára, a parlament által bérelt lakás vagy szállodai szoba – 
ezekre a szigorításokra számíthatnak a parlamenti képvise-
lők a hamarosan elkészülő törvényben.

Munkáspárt: Hát éhen halni azért így sem fognak… Ráadásul 
a törvény nem szabályozza az egyéb juttatásokat, ahol a most 
kiesett összeg behozható. Nem beszélve arról, hogy a jelen-
legi bruttó átlagban négyszázezer. Azonban igazából nem is 
ez a lényeg. A parlamenti pártok szerint azért kell nagyon-
nagyon megfizetni a képviselőket, mert ez a biztosíték arra, 
hogy ne legyenek korruptak. Magyarán azért kell nekünk töb-
bet fizetnünk nekik, hogy ne lophassanak. Mi azt mondjuk, 
hogy olyan embereket, dolgozó embereket kell küldeni a par-
lamentbe, akikben fel sem merül, hogy korruptak legyenek. 
Nem a fizetés, hanem a tisztesség, a munka becsülete miatt. A 
parlamenti fizetés pedig ne legyen több az átlagfizetés kétsze-
resénél. Ebből már meg lehet élni - tisztességesen. 

2.  Az eltörölt adatvédelmi ombudsman helyett Nemzeti Adat-
védelmi és Információszabadság Hatóság sújt majd le a jog-
sértőkre. A hatóság elnökét a miniszterelnök javaslatára a 
köztársasági elnök nevezné ki kilenc évre.

Munkáspárt: Szép dolog, hogy egy hatóság fog vigyázni az ada-
tainkra is. Hiszen a probléma élő, a bankokon át az önkor-
mányzatokon keresztül a belügyminisztériumig minden sze-
mélyes adatunkat nyilvántartják, használják. Nagy baj, hogy 
ha ez illetéktelenek kezébe jut. De ki határozza meg, hogy ki 
az illetéktelen, s ki nem? Nos, a fent említett hatóságnak az el-
nöke. Kilenc éven át. Természetesen a hosszú távú kinevezés 
akár azt is biztosíthatná, hogy az illető nem fog éppen az adott 
kormányzatnak megfelelni. Félő azonban, hogy a parlamen-
ti ciklusokon átívelő adat-hatalom inkább arra szolgál, hogy 
a Fidesz adatbázisaihoz, közvélemény-kutatásokkal, aláírás-
gyűjtésekkel vagy éppen szociális konzultációval megszer-
zett adatbázisaihoz senki se nyúlhasson. S végül egy „apró-
ság”: hogy is van az, hogy adatainkat bármely párt megvehe-
ti, és meg is veszi? Ez ellen miért nem tiltakoznak a széplelkű 
LMP-sek és baráti jogvédőik? Talán, mert ők is vásárolnak? 

3.  Újabb demonstrációra készülnek a rendészeti szakszerveze-
tek, miután a keddi, a miniszterelnökkel folytatott tárgyalá-
son sem sikerült megegyezniük a feleknek.

Munkáspárt: „Tüntetnek, tüntetgetnek, azt’ majd hazamen-
nek.” A mondás Gyurcsány Ferenctől származik, s va-
lami hasonlót gondolhat a jelenlegi kormányzat is. Las-
san érdemes volna a rendvédelmi szakszervezeteknek is  

elgondolkodniuk azon, hogy a menetrendszerű felvonulás, 
a kormánnyal való értelmetlen szópárbaj, egymás kölcsö-
nös lebohócozása vezet-e valamire. A rendvédelmi dolgo-
zók sztrájkjoga szigorúan szabályozott, de attól még léte-
zik. Talán élni kellene vele. 

4.  Görögországban mindennapossá váltak a tüntetések és a 
sztrájkok a kormány brutális, szinte kizárólag a bérből és fi-
zetésből élőket sújtó megszorítási csomagjával szemben. A 
kommunista vezetésű PAME szakszervezet aktivistái rövid 
időre elfoglalták a pénzügyminisztériumot. 

Munkáspárt: A kommunisták a pénzügyminisztérium épüle-
tére egy öt emelet magasságú transzparenst tűztek ki, amin 
ez állt: „Szerveződés és harc a megbuktatásért - Általános 
Sztrájk”. A sztrájkok és tiltakozások hatására a kormány je-
lezte: a közeljövőben népszavazást írnak ki a „reformokról”. 
Nem állítjuk, hogy Budapesten is feltétlenül  el kellene fog-
lalni a pénzügyminisztérium épületét, de állítjuk, a hatalom 
csak az erőből ért!

5.  Önmagát alakíthatja a TV2 Jóban Rosszban szappanoperá-
jában Rogán Antal. A Belváros fideszes polgármestere mel-
lett neje, Cecília és kutyája is szerepet kap a sorozatban.

Munkáspárt: Akár hiszik, akár nem: ez nem vicc. Konkrét 
tény. Hogyan is volt a „mosoly országa és a kész röhej” pár-
huzam?!

6.  Gödöllőn rendezték meg az Ázsia-Európa Találkozó tizedik 
külügyminiszteri értekezletét. A rendezvényt azonban több 
tényező is megzavarta: először egy hirtelen eső, később a 
kastélyba becsapó villám, majd Orbán Viktor hirtelen távo-
zása okozott fejetlenséget.

Munkáspárt: Természeti csapások, ha összefognak… Ám a 
viccet félretéve: jó dolog, ha a kormány komolyan veszi a 
keleti nyitás politikáját. Ha látványos és költséges konferen-
ciák helyett mindennapi tettek és üzletek is lesznek Kínával, 
Vietnammal és Ázsia más országaival, a villám már senkit 
sem fog érdekelni.

7.  Az EU agrárminisztereinek jelenlétében avatta fel az uniós 
forrásból megújult Hortobágyi Csárdát Fazekas Sándor vi-
dékfejlesztési miniszter. Másnap a csárda már nem volt nyit-
va, és kiderült: egy debreceni étteremből vitték az ételt a 
hortobágyi avatóra. 

Munkáspárt: Gratulálunk. Átvertük az Uniót. Átvertük saját 
magunkat. De hol a pénz? 

Rövid HíReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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HAlÁlRA íTéliK A lAKÁSHiTeleSeKeT
„Otthonvédő csomagot” jelentett be Orbán Viktor. A hangzatos elnevezés mögött 
azonban a kormány és a bankok között köttetett cinikus alku rejtőzik. lehetőség 
lesz ugyan 180 forintos árfolyamon törleszteni a hiteleket, azonban a fennmaradó 
rész három év múlva a mostani terhek sokszorosát zúdítja az adósokra. Újra 
kezdődnek a kilakoltatások is. A többi intézkedés pedig igazából a bankoknak 
nyújt segítséget, hogy minél gördülékenyebben szerezhessék meg a hitelekbe 
kényszerítettek lakásait, házait. 

A kormány nagy garral jelentette be „ott-
honvédő csomagját”, a devizahitelesek 
megmentéséül szolgáló megállapodást. 
Az Orbán-kormány azonban egyoldalú-
an csak a bankok képviselőivel tárgyalt, 
kirekesztve az érintetteket, valamint az ő 
érdekeiket képviselő társadalmi szerve-
zeteket. Márpedig a kétharmados válasz-
tási felhatalmazás népképviseletet köve-
tel az Orbán-kormánytól, nem a nagytő-
kével való kiegyezést. 

Az első számú intézkedés, az úgyne-
vezett árfolyamgát. Magyarán, hogy a 
svájci frank hiteleket 180 forintos árfo-
lyamon lehet törleszteni 2014 végéig, az 
euro hiteleken a sapka 250-nél, a jenben 
felvett hiteleknél pedig 200 forintnál lesz. 
A maradék összeget pedig 2015-ben kell 
kifizetni, addig „külön forintszámlán ka-
matozik”. Olyan ez, mintha havonta új 
hitelt vennénk fel, folyamatosan növek-
vő kamattal, hiszen az árfolyam-külön-
bözet nem vész el, csak futamidő növelés 
formára alakul, és havi bontásban szépen 
hozzágyűlik a törzstartozáshoz. 

Mit jelent ez a valóságban? 
A 180 forintos frank árfolyam az esetek 

túlnyomó többségében magasabb, mint a 
hitelfelvételkor érvényes árfolyam, így a 
hiteltörlesztés a kezdetinél nagyobb terhet 
jelent. A jelenlegi, 220 forint körüli árfo-
lyamhoz képest viszont több mint 20 szá-
zalékos a csökkenés. Például ha valaki 160 

forintos svájci frank árfolyam mellett vett 
fel hitelt, és kezdeti törlesztő részlete 50 
ezer forint volt, akkor jelenleg 68750 fo-
rintot fizet. A rögzített árfolyam mellett ez 
56250 forint lenne. Ugyanakkor minden 
hónapban 12500 forinttal nőne az adóssá-
ga, mivel ennyi a ki nem fizetett törlesz-
tő részlet. Ha változatlan árfolyamot és ka-
matokat feltételezünk, akkor a ki nem fi-
zetett részletek a kamatokkal együtt há-
rom év alatt megközelítik az 500 ezer fo-
rintot. Az átmeneti könnyítés után tehát - a 
forint akkori árfolyamától függően – nem-
csak a törlesztő részlet ugorhat meg jelen-
tősen, de a felhalmozott adósság visszafi-
zetését is meg kell kezdeni.

Jelen megállapodás csak a bankoknak 
kedvez. 

Ezért a Munkáspárt követeli, hogy tár-
gyalják újra a devizahiteleseket megmen-
tő csomagot - bevonva az adósokat is, il-
letve az őket képviselő társadalmi érdek-
egyeztetőket! A kormány vegye figye-
lembe azokat a javaslatokat, amelyek kö-
zös kockázatvállalást jelentenének az 
adós és a bank részére.

A Munkáspárt mindig is ellenezte, 
hogy a lakosság devizában adósodjon el. 
A Munkáspárt ezért követeli, hogy a ban-
kok a devizahiteleket azonnal forint-ala-
pú hitelekre váltsák át, szerződéskötési 
árfolyamon. A hitelkérő az akkori árfo-
lyamra vállalt kötelezettséget, ma a bank 

az általa előidézett válságból adódó ösz-
szes veszteséget egyoldalúan az adósra 
kényszeríti, kormány-segédlettel. A ban-
kok mondjanak le az extra-profitjukról, 
anyagi és erkölcsi felelősséget vállalva 
ezzel a válság terheiből!

Felelőtlen döntés a kilakoltatási mora-
tórium feloldása, miközben nincsen ga-
rantálva az otthonvesztettek számára a 
méltó lakhatás, és az új alkotmányban 
sincs biztosítva a lakhatáshoz való jog. 
Elfogadhatatlan cél a devizahitelesek ki-
sebb lakásba kényszerítése, mert ez fel-
idézi a Horthy-rendszer Valéria lakótele-
pi életformáját. 

Meg fog indulni a szegények lakótele-
pi gettósítása. 

A Munkáspárt követeli a megfele-
lő mennyiségű bérlakásépítést, de ad-
dig senkit se lehessen kilakoltatni ott-
honából!

Nem puszta szólam, hogy a Munkáspárt tagjai, vezetői 
egyszerű emberek, ugyanazokkal a problémákkal küzde-
nek meg, mint a lakosság túlnyomó része. 
Május végén Kovács Istvánnak, a Munkáspárt elnökségi 
tagjának otthonát akarták elárverezni. 
Nem sikerült – pontosabban sajnos, egyelőre nem sikerült. 
A budaörsi hivatalnál ugyanis megjelentek az otthonvé-
dők, akikkel a Munkáspárt, és személyesen Kovács István 
is több alkalommal akcióba lendült. 
A Munkáspárt aktivistái mellett tiltakozni jöttek a Ma-
gyar Szociális Fórum - Szociális Kerekasztal, a Fehér Ké-
ményseprők, az Egységes Magyarország Mozgalom, a Ma-
gyarok Szövetsége otthonvédői is. 

Nem titok, sokuk jobboldali gondolkodású ember. Azonban 
az otthonok, a fizethetetlen lakáshitelekbe kényszerített 
emberek védelme már régen nem pártpolitikai  
kérdés! 
A megjelent több tucat otthonvédő szemmel láthatólag el-
riasztotta a vevőket, a bankok strómanjait; a tévékamerák 
előtt nem akartak botrányt. Így „érdeklődés hiányában” 
az árverés elmaradt. 
„Most megakadályoztuk a suskusban készülő pénz-
ügyi machinációkat, melyek segítségével el akar-
ják venni otthonainkat! Ezúttal nem sikerült nekik, s 
ha időlegesen is, de ma, győztünk!” – mondta Kovács  
istván. 

MuNKáSpártI VEzEtőt lAKOltAttAK VOlNA KI
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eGyüTT voNUlTUNK A TANÁRoKKAl
Meglepően jól fogadták a kollégák Köz-
ponti Bizottságunk üzenetét - jelezte a 
pedagógusok tüntetésének helyszínéről 
Kalapos Mária, a Munkáspárt Közpon-
ti Bizottságának tagja, aki sok más mun-
káspárti pedagógussal maga is jelen volt 
a rendezvényen. Majd így folytatta: a 
központban kaptam körülbelül 50 szóró-
lapot, és én még kinyomtattattam 100 da-
rabot. Anikóval, Kiss Lászlónéval együtt 
kezdtünk szórólapozni. Nem is kellett 
osztogatni, negyed óra alatt szinte elkap-
kodták tőlünk. Hogyan reagáltak? Nos, 
akadt egy-két ajakbiggyesztés, amikor 
meglátták, hogy kik vagyunk. Erre én 
azt mondtam: „Olvasd el! Ha találsz ben-
ne olyat, amivel nem értesz egyet, írj ne-
kem! Kalapos Mária vagyok Bács-Kis-
kunból.” A vitt mennyiségünk tízszere-
sét is könnyedén szét tudtuk volna osz-
tani. Jó érzéssel indultunk a fehér mellé-
nyes menetben, a vörös ingünkben.

Sikeres, jó hangulatú tüntetést tartot-
tak a pedagógus szakszervezetek júni-
us 5-én, pedagógusnapon, Budapesten 
– olvashatjuk a Pedagógus Szakszerve-
zet híradásában. A tüntetésre az ellen-
tétek és viták ellenére mind az öt érin-
tett szakszervezet eljött, mert a pedagó-
gusok nem akarják, hogy róluk, nélkü-
lük döntsenek - hangzott el. 

A demonstráció felvonulással kez-
dődött, a pedagógusok és szimpati-
zánsaik zenés felvezetéssel vonultak az 
Olimpiai parkból a NEFMI Szalay ut-
cai épületéhez. 

A tüntetőkkel megtelt az utca, hoz-
závetőleg tízezren tüntettek az érdek-
egyeztetés látványos kiiktatása, for-
málissá tétele, a társadalom jelentős ré-
szét hátrányosan érintő törvénykezési 
gyakorlat, a tervezett nyugdíjmódosí-
tások, a heti munkaidő növelésének, az 
éves szabadság csökkentésének a szán-
déka, az oktatási intézmények fenntar-
tásának, irányításának, finanszírozá-
sának tervezett módosítása, a pedagó-
gusok élet- és munkakörülményeinek 
megváltoztatása ellen. Voltak, aki ke-
ményebb hangot várnak a szakszerve-
zetektől, voltak, akik a harc mielőbbi 
folytatását szorgalmazták.

A MUNKÁSPÁRT KijeleNTi:

-  A pedagógus a társadalomban a leg-
többet akkor teheti, ha a katedrán a 
tanulóval foglalkozik. Számunkra el-
fogadhatatlan, hogy pedagógusnak a 
hatalom szándéka miatt pályát kell-
jen elhagyni. értelmetlen pazarlás, 
ha a pedagógus biztosítási ügynök-
ként keresi meg a napi megélhetését!

-  Elfogadhatatlan, hogy az iskolabe-
zárások folytatódnak. Megszüntet-
ni a hatalmi politizálásból eredő pa-
zarlást kell, az iskolákat pedig ere-
deti céljaik szerint kell működtetni!

-  A közoktatásban végre nyugalom és 
folytonosság kell, nem lehet az adott 
hatalom szándéka szerint folyamato-
san az elemeit változtatgatni.

A MuNKáSpárt Úgy ÍtélI MEg:

-  Az általános és ingyenes, illetve sem-
leges és világi oktatás veszélybe ke-
rült. A keresztény kurzusú hatalom 
erőszakkal kebelezi be a közokta-
tás bázisait. Mindezt úgy teszi, hogy 
a helyi döntéseket finanszírozási ol-
dalról zsarolja ki.

-  A tudás-alapú társadalom a kimű-
velt állampolgárok létén múlik. 
Szükséges a tanulókat 18. életévükig 
a közoktatás rendszerében tartani, 
értékalapú oktatást biztosítani.

-  Megnyugtató rend szükséges a köz-
oktatás-finanszírozás területén. A 
közoktatási intézmények pedagógi-
ai és gazdálkodási önállóságát az ál-
lamnak kell garantálni. 

(részlet a Munkáspárt támogató nyilatkozatából)

UTcÁRA MeNTeK 
A PedAGóGUSoK

Tartozás miatt egy kisebb cserelakásba költöz-
tette volna az önkormányzat azt a nőt, aki ha-
todik emeleti égő lakásából kiugorva szörnyet-
halt hétfő reggel Budapest XV. kerületében. 
Kedden robbanás történt egy családi házban a 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Mályiban. Mi-
után a 61 éves férfi berobbantotta a gázt, ki-
jött az épületből, és közölte, további robbaná-
sokra számíthatnak, ha nem hagyják őt békén. 
Az eset előzménye az volt, hogy a mályi ön-
kormányzat rendőri segítséget kért a házban élő 
férfi kilakoltatásához. Áprilisban, szintén a fő-
városban, a IV. kerületi Berda József utcában 
egy férfi gyújtotta fel magát, majd ugrott ki az 
ablakon, mert ki akarták lakoltatni. 

HAlÁlbA 
HAjSzolvA
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A következő időszak legfontosabb 
feladata a Munkáspárt Új programja 
irányelveinek feldolgozása – mondta 
thürmer gyula a Központi bizottság 
múlt szombati ülésén. Minden szerve- 
zetünkben fel kell dolgozni az anyagot, 
a Kb tagjainak aktív szerepet kell 
vállalniuk a helyi fórumok lebonyolí-
tásában. Az Új program tézisei most 
A Szabadságban olvashatóak, de 
rövidesen kis könyvecske formájában 
is megjelenik. Feltéve, természetesen, 
ha összegyűjtjük a még hiányzó 300 
ezer forintot – emelte ki a párt elnöke.

A KB ülésén hangzott el az is, hogy szep-
tembertől beindul a Szabó Ervin Akadé-
mia. Miben lesz új ez a képzési forma? 
Hallgatóit a megyei és budapesti elnök-
ségek véleményének figyelembe vételé-
vel az Elnökség hívja meg a részvételre. 
Alkalmanként egy-egy nagy és időszerű 
kérdés lesz napirenden. Így szeptember-
ben a Munkáspárt stratégiája és taktikája 
lesz a téma, októberben pedig az Internet 
és a mobilkommunikáció felhasználása a 
politikai munkában. A hallgatók az elő-
adások anyagát előre megkapják, Power-
Point-szemléltetés is készül, utólag pedig 
minden anyag az Internetre is felkerül.

A Központi Bizottság megtárgyalta és 
jóváhagyta Karacs Lajosné alelnök elő-
terjesztését a Munkáspárt 2010. évi köz-
ponti gazdálkodásáról és 2011. évi pénz-
ügyi tervéről. A párt központi bevéte-
lei több forrásból származnak - hangzott 

iNdUl A SzAbó eRviN AKAdéMiA

el. A nagy-budapesti párttagság tagdíjá-
nak 60 százaléka a központba folyik be, 
ami igen fontos segítség. A másik forrás 
A Szabadság előfizetők és az Ezres Klub 
tagjainak köréből származik. Mindkét 
forrást növelni kell, mert a központ fenn-
tartása egyre nagyobb erőfeszítésekbe 
kerül. Központ nélkül viszont nincs párt. 
A megyei pártszervezetek életében fon-
tos változás lép életbe. A tagdíjakat to-
vábbra is a megyékben használják fel, de 
oly módon, hogy a tagdíjakat a megyei el-
nökségnek kell befizetni, és számlák elle-
nében ők folyósítják majd vissza a szük-
séges összegeket. A KB elvárja a megyei 
szervezetektől, hogy tagságuk legalább 
50 százaléka támogassa A Szabadságot, 
minimum 30 százaléka pedig legyen az 
Ezres Klub tagja. A párt gazdálkodása 
megfelel a törvényes előírásoknak, mond-
ta el Farkas Ferenc, a PÜEB korábbi, 

zUGló MeGvívjA HARcÁT
 
Időközi önkormányzati választáso-
kat tartottak Zuglóban, melyben ak-
tívan részt vett a Munkáspárt zug-
lói szervezete is. A jórészt polgárinak 
nevezhető kerületben Hajdu József, a 
Munkáspárt jelöltje igen tisztességes 
eredményt ért el: 1,9 százalékot kap-
va megelőzte többek között az SZDSZ 
és egyéb liberális összefogások képvi-
selőit is.

A zuglói aktivistáknak nem volt 
pénzük reklá mhelyeket vásárolni, 
személyes elismertségükkel vívták ki 
ezt az eredményt. 

Másokba nem szorult ennyi tisz-
tesség: hiába történt a választási kam-
pány „uborkaszezonban”, rosszakarók 
leszerelték az Ilka utca 32. szám alat-
ti falfelületről a MUNKÁSPÁRT fel-
iratot. Pedig rendesen oda volt csava-
rozva! Sem szél, sem vihar nem tudott 
elbánni idáig vele, de a demokráciát 
semmibe vevő, botor emberek igen.

Nem baj! Lesz új felirat, a munka 
töretlenül folytatódik. 

Zugló megvívja harcát!

NádjA 85 éVES
barta Istvánné, Nádja élete nem csupán egy 
ember élete – mondta köszöntőjében a párt el-
nöke. 

élete átöleli a magyar kommunista mozga-
lom történetét. édesapja, rabinovics józsef 
1918-ban az első magyar kommunista párt, a 
KMp egyik alapítója. A család később a Szov-
jetunióban él. Nádja bátyja repülőtisztként a 
második világháborúban hal meg. A szovjet 
hadsereg egyenruháját viseli, a fasiszták el-
len küzd. 

barta Istvánné az 1960-as évektől lesz Kádár jános tolmácsa, közvetlen 
munkatársa, hűséges harcostársa. 1989 után is tudja, hogy hol a helye. A 
Munkáspártot választja, amelynek ma is tagja. boldog születésnapot kívánunk!

és Kajli Béla, a PÜEB jelenlegi elnöke. 
Thürmer Gyula köszönetet mondott a 
gazdálkodási munkában résztvevő vala-
mennyi munkatársnak.

Fogarasi Zsuzsanna alelnök szólt ar-
ról, hogy a második félévben is folytat-
juk az utcai akciókat. Az utcai a miénk, 
nagyon fontos, éljünk e lehetőséggel! 

Bejelentette, hogy az idei Kádár-ün-
nepség július 3-án, vasárnap 10 óra-
kor lesz, a szokásos helyen, a Fiumei úti  
temetőben.
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Egy Kb-HAtárOzAt MArgójárA
Sajátos pillanatokat élt meg a minap a Központi Bizottság. 
Ahogy újab ban szokás mondani, az a „fránya szél” befújt egy 
„pamfletet” a KB asztalára. 

Aláíró? Nos, aláíró az nem volt… Miért is lenne egy olyan 
levélen, ahol a vádaskodás fél utca hosszan folyik?! A testület 
több évet megélt tagjai korábban is hallottak már ilyen-olyan 
megalapozatlan, vádaskodó, leginkább őszintétlen megjegyzé-
seket. Bár bíztunk benne, hogy ilyen többet nem lesz, hát lett.

És „láss csodát”, a Központi Bizottság kellő bölcsességgel tud-
ta kezelni a helyzetet. Politikai egységet alkotva, a rágalmakat 
visszautasította. Tette ezt úgy, hogy megerősítette: az „ismeret-
len szerző” felvetései hazugok. A párt pénzügyei rendben van-
nak, ahogyan ezt többször is megállapították a párt illetékes szer-
vei. Jó dolog, és a jövőre nézve biztató, hogy a párt vezető testü-
lete – a vezetés iránt a bizalmat megerősítve – a kérdést lezárta.

Több mint egy emberöltőnyi politizálásom alatt mindig za-
vart, ha valaki a „jólértesültet” játszva, másokat felbiztatva, 
csak egy dologra koncentrál: a bajkeverésre. Senki nem za-
varhatja, senki nem veheti el a figyelmet a 23. kongresszuson  

megfogalmazott Új Program irányelveinek vitájáról. Ma a párt 
minden aktívájának az új gondolatok széles körben való megis-
mertetése a napi feladat. 

A fecsegés helyébe az alkotó munkát kell helyezni. Csak 
ennek van értelme.

A Központi Bizottság megerősítette: haladni csak tisztes-
séggel, cselekvési egységben lehet! Ez a Munkáspárt legfőbb 
ereje! 

hajdu józsef

A Munkáspárt 23. kongresszusának II. szakasza elfogadta 
a Munkáspárt Új Programja irányelveit. 

1. A Központi Bizottság fontosnak tartja, hogy a párt 
szervezetei tanulmányozzák az irányelveket, s azokat 
minél szélesebb körben ismertessék meg a párt szimpa-
tizánsaival, a párt iránt érdeklődőkkel.

2. A Munkáspárt minden szervezete dolgozza fel a Mun-
káspárt Új Programjának irányelveit. Ennek érdekében 
szervezzen ismertető és véleményformáló fórumokat 
(taggyűlés, küldöttgyűlés,  szimpatizánsok kerekasztal 
beszélgetése, rétegtalálkozók, stb.).

3. Az alsóbb szintű pártszervezetek teljes körben adjanak 
az Országos Elnökségnek tájékoztatást a rendezvények 
időpontjáról.

4. A párt választott vezetői a rendezvényeken elhangzott 
gondolatokat – összegezve - az országos Elnökségnek 
küldjék meg.

5. A KB tagjai legalább két vitán vegyenek részt – ha le-
hetséges, vállalják a vita vezetését –; tapasztalataikról a 
párt elnökét közvetlenül tájékoztassák.

6. A Munkáspárt Elnöksége ismertesse meg az irányelve-
ket más pártokkal, civilszervezetekkel, szakszerveze-
tekkel, ismert közéleti személyiségekkel.

7. A Munkáspárt Elnöksége kérje ki néhány külföldi kom-
munista és munkáspárt véleményét is.

8. A Központi Bizottság úgy véli, hogy a fenti munkát 
2011. folyamán kell elvégezni, azzal, hogy a Munkás-
párt 24. kongresszusa előre láthatóan 2012-ben végle-
gesítse a párt Új Programját.

1.  A Párt minden tagja köteles párttagdíjat fizetni. Ennek mér-
tékét a mindenkori Szervezeti Szabályzat határozza meg.

2.  A párttag tagdíját az alapszervezetben fizeti be. A tagdí-
jat a pártcsoportbizalmi havi rendszerességgel szedi be, a 
Vagyonkezelési Szabályzatban meghatározott rend sze-
rint, az ott meghatározott formanyomtatványon.

3.  Budapesten a tagdíjakat régió szinten gyűjtik. A besze-
dett tagdíjakat havonta fizetik be a Párt központi pénz-
tárába. A befizetett tagdíj 60 százaléka a központ fenn-
tartására fordítódik, a fennmaradt 40 százalékkal a ré-
giók gazdálkodnak.

  Megszűnik az elszámolási előleg rendszere. A régiók ál-
tal felhasználható 40 százalékot számla ellenében lehet 
felhasználni. A központi pénztárban, régiónként, karto-
non vezetni kell a befizetést, illetve a felhasználást.

4. A megyékben a tagdíjakat a megyei pénztárak vétele-
zik be. A megyei tagdíjak 100 százalékban a megyei 
pártmunka biztosítására szolgálnak. A megyei közpon-
tok egyéni kérések alapján a befizetett tagdíjakat meg-
oszthatják a befizető területekkel (városokkal, falvak-
kal, településekkel). Ennek aránya nem lehet rosszabb 
a 60-40 százaléknál, 60 százalék a megyei központnak, 
40 százalék a befizetőnek. Az elszámolási előlegrend-
szer megszűnik. A területek számla ellenében használ-
hatják fel a rendelkezésükre álló pénzt, a bevételezést, 
illetve a kiadást egyénileg a pénztárakban vezetni kell.

5.  A megyék hozzájárulnak a Párt központi működéséhez. 
Tagságuk minimum 50 százaléka erejéig támogatják 
a Szabadság újság megjelenését, valamint minimum 
30 százaléka erejéig az Ezres Klubot. Amennyiben az 
egyéni támogatás nem éri el az 50 százalékot, illetve 30 
százalékot, a megyei elnökségek azt a megyei pénztá-
rakból történő kifizetéssel pótolják.

Egyéb rendelkezések:
-  Az 5. pont teljesítési határideje 2011. december 31.
-  Az el nem számolt előlegeket 2011. augusztus 31-ig a 

központi, megyei pénztárakba vissza kell fizetni.
-  A fenti határozat 2011. július 1-én lép életbe.  

A KözPoNTi bizoTTSÁG HATÁRozATA

A KözPoNTi bizoTTSÁG HATÁRozATA
A MuNKáSpárt tAgdÍjFIzEtéSI rENdjéről
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„A dOlgOzó NépEt SzOlgálOM”

A magyar kommunisták, híressé vált már-
tírok és mindennapi hősök ezrei negyed-
századon át küzdöttek a hatalomért. Nem 
is magáért a hatalomért, hanem a lehető-
ségért, hogy bizonyítsák: képesek a tőkés 
rendszernél jobb, új világot építeni. 

A tőKéS rENdSzErVáltáS 
EgyIK ElSő áldOzAtA

A magyar katonák a szocializmus évtize-
deiben kitüntetések, dicséretek átvétele-
kor ezt a választ adták elöljáróiknak: „A 
dolgozó népet szolgálom!” A Honvéd-
ség, majd 1951-től a Magyar Néphadse-
reg ténylegesen a dolgozó népet szolgál-
ta. Nem véletlen, hogy 1989-90-ben a tő-
kés rendszerváltás eltervezői az elsők kö-
zött verik szét a hadsereget. Előbb meg-
szüntetnek olyan létfontosságú szerveket, 
mint az anyagtervezési, politikai főcso-
portfőnökség, majd elhitetik, hogy a had-
sereg „politikamentes”. Mindezek ered-
ményeként a Néphadsereg passzív ma-
rad az 1989-90-es eseményekben, nem 
tudja megvédeni a dolgozó nép hatalmát. 
1990-től lényegében teljesen lecserélik a  
hadsereg tisztikarát. 

NéPi HAdSeReG

A Magyar Néphadsereg a szocialista kor 
hadserege, ezért is váltja ki a rendszervál-
tók dühét. A II. világháború után a Ma-
gyar Dolgozók Pártja tisztában van vele, 
hogy új hadseregre is szükség van. Két ok-
ból is. 1946 után elindul a hidegháború, a 
nyugat katonailag is fenyegeti a szocialista 
országokat. Farkas Mihály, az MDP kato-
nai ügyekben illetékes vezetője, későbbi 
honvédelmi miniszter 1948 áprilisában a 
kommunista párt Politikai Akadémiáján 

cipészmester, az akkor alig 27 éves Oláh 
István őrnagy lesz a 4. lövészhadosztály 
parancsnoka. Később honvédelmi minisz-
ter, a szocializmus egyik legkiválóbb és 
legtisztességesebb katonai vezetője.

Sokan vannak olyanok, akik majd 
1989 után is hűek maradnak esküjükhöz, 
és a Munkáspárt életében is tisztességgel 
részt vesznek. Köztük Csémi Károly, az 
egykori molnársegéd, aki 1956-ban az 5. 
gépesített hadosztály parancsnoka lesz, 
később hadseregparancsnok, vezérkari 
főnök. Kortársaival együtt ő is 1950-ben 
indul el a katonai karrier felé. 1989 után 
a Munkáspárt zuglói szervezetének tagja. 
Halálakor az új hatalom megtagadja tőle a 
katonának járó temetést... 

E nemzedékhez tartozik Lakatos Lajos 
alezredes és felesége Kalocsáról, valamint 
id. dr. Thürmer Gyula, aki munkásból lesz 
ezredes, a hadtudományok doktora, jó-
zsefvárosi párttag. Nyitrai Lajos vezérőr-
nagy, a Néphadsereg pénzügyi szolgálatá-
nak egykori főnöke, alapszervezeti titkár, 
kerületi vezetőségi tag volt a rendszervál-
tás után is. Farkas Ferenc alezredes, az 
Első Honi Légvédelmi Hadsereg alosz-
tályvezetője, aki több más fontos tisztsége 
mellett két évtizede vezeti a Munkáspárt 
újbudai szervezetét.

„A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.” 
Az Aranycsapatot az 1950-es évek szülték. persze, ebben nem 
merülnek ki az ötvenes évek, de azért tény, hogy az elmúlt húsz 
év nem hozott Aranycsapatot. A magyar történelemnek aligha 
van kiátkozottabb korszaka, mint az 1948-56 közötti nyolc év. 
Manapság kiátkozzák a hatalomra jutott polgári erők, az MSzp 
is, a Fidesz is. 
A lényeg, a hangsúlyokat leszámítva ugyanaz: mondjuk azt, hogy 
minden, amit 1956-ig történt, rossz, sőt bűnös volt. Ez ugyanis 
igazolja, legitimálja Nagy Imre, Maléter pál, pongrátz gergely 
1956-os cselekedeteit, Antall józsef privatizációit, csak úgy, mint 
az MSzp-s kormányok országrombolását.

kijelenti: „a békéért nem könyörögni kell, 
hanem keményen harcolni érte... Az erő 
az, ami számít”. Másrészt, a szocialista 
kormány, az MDP nem bízik, nem bízhat 
a régi hadseregben, amelynek vezetőit a 
tőkés Magyarország nevelte.

1947-ben aláírják a párizsi békét. Ma-
gyarország ezt követően építheti ki hadse-
regét. A hadsereg létszáma ekkor 13 ezer 
fő. Elindul a hadsereg erőteljes fejlesztése. 
1953 közepére a Néphadsereg rendszere-
sített létszáma 220 ezer fő, ténylegesen 
meglévő állománya 200 ezer. 1953 nyarán 
csökkentik a hadsereget, de 153 ezer fős 
rendszeresített létszámával így is tekinté-
lyes erő. A 10 milliós lakossághoz mérve 
jellegében mindenképpen tömeghadsereg.

A szocialista rendnek olyan tisztekre, 
parancsnokokra volt szüksége, akik nem a 
tőkés rendhez kötődnek, hanem a dolgo-
zó népből jönnek. Farkas Mihály az MDP 
II. kongresszusán, 1951. februárjában 
jelenti, hogy 1949 elején a hadsereg tisz-
tikarában 5,5 százalék volt az új tisztek 
aránya. Egy év múlva már 56,5 százalék. 
A kongresszus idején pedig 80,7 százalék. 
1949 elején a tábornokok közül egyetlen 
egy sem volt munkás- vagy parasztszár-
mazású. 1951-re itt is gyökeres átalakulás 
megy végbe. A tábornokok 68 százalé-
ka már munkás- vagy parasztcsaládból 
jön. Teljesen igaz az, amit Farkas mond: 
„Több, mint száz év után először van újra 
a magyar népnek, a magyar munkásosz-
tálynak, a dolgozó parasztságnak olyan 
hadserege, amely ezer és ezer szállal össze 
van forrva a néppel”.

Megszületik egy új munkás-paraszt 
értelmiségi réteg, amely a következő év-
tizedekben különböző szinteken irányítja 
a nép hadseregét. 1950-ben Janza Károly 
36 éves, egykori vasesztergályos, had-
tápfőnök, majd honvédelmi miniszter. 
1953-ban az egykori gyári tűzoltó, majd 

farkas mihály tábornoki dÍszben
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A SzociAliSTA ReNd HAdSeReGe

A mai tőkés propaganda kedvenc vádja 
az, hogy a Néphadsereg párthadsereg volt, 
mivel az MDP vezető szerepe közvetlenül 
érvényesült. Mi az igazság? A valóság-
ban bármely rendszer hadserege az adott 
rendszer érdekeit védi. Ma előszeretettel 
mondják, hogy a hadsereg az egész nem-
zetet, és nem egyik vagy másik politikai 
erőt szolgálja. Nem így van! Ma a hadse-
regről a tőkés parlament tőkés pártokból 
álló tőkés kormánya dönt a tőke érdekei 
alapján. A honvédelmi miniszter a kor-
mányzó párt embere, s saját pártja katona-
politikáját érvényesíti.

1948-tól Magyarország kormányzó 
pártja az MDP. Az MDP vezetése a hadse-
reget kiemelten kezeli. Az MDP kialakít-
ja honvédelmi politikáját, és kormányzó 
pártként ezt érvényesíti törvényeken, illet-
ve a kormányban és a hadseregben dolgo-
zó tagjain keresztül.

Az MDP a honvédelem területére irá-
nyítja legjobb kádereinek egy részét. Far-
kas Mihály, az MDP Politikai Bizottsá-
gának tagja 1948-tól vezeti a honvédelmi 
minisztériumot. Farkas politikus, de bele-
nő új szerepébe, szereti a katonásdit. Még 
a későbbi nagy ellenfél, Király Béla is 
elismeri: „Alacsony, zömök, izmos testén 
egyáltalán nem állt rosszul az egyenru-
ha”. Farkas a csúcsvezetés tagjaként sokat 
tesz a hadseregért. Ugyanakkor igaz az is, 
amit az MDP Központi Vezetősége majd 
1953. júniusában megállapít: „Vezérkedés 
és nagyméretű személyi kultusz folyt a 
hadseregben is. Ezért elsősorban Farkas 
Mihály elvtárs felelős”. Igaz az is, hogy 
1949-52 között a hadsereg 15 tábornoka és 
tisztje esik a törvénytelen bírósági eljárá-
sok áldozatává. Mentség erre sincs.

Az MDP a hadseregbe küldi Nógrádi 
Sándort, az egykori partizánt, aki a hadsereg 
politikai főcsoportfőnöke lesz. Uszta Gyula, 
aki szintén partizánként vesz részt a háború-
ban, fontos katonai tisztségeket tölt be.

1948-ban az MDP a párt védelmi po-
litikájának irányítására speciális szervet 
hoz létre, az MDP Katonai Bizottságát, 
amelyet később egyesítenek a Belügyi Bi-
zottsággal, és létrejön az MDP Államvé-
delmi Bizottsága. Ez amolyan nemzetvé-
delmi központ, amelyhez hasonló szinte 
minden államban működik. Elnöke Ráko-
si, a főtitkár, ott van Farkas Mihály is, és 
Kádár János belügyminiszter is. 1952-ben 
a szervezet Honvédelmi Tanáccsá alakul, 
amely a párt katonai ügyekben illetékes 
legfelsőbb vezetőiből áll.

Az MDP – látva a parancsnoki kar po-
litikai és képzettségbeli hiányosságait – 
1949-53 között bevezet egy sajátos megol-
dást is. Szakasztól felfelé rendszeresítik a 
politikai tiszti beosztást. A politikai tiszt a 
mindenkori parancsok mellett lényegében 
társparancsnok. Ez az intézmény is a köz-
vetlen politikai irányítást hivatott szolgálni.

1948. októberében az MDP Politikai 
Bizottsága kimondja, hogy a hadseregben 
működő pártszervek átszervezése hiba 
volt, nincs, aki összefogja az ott dolgozó 
kommunistákat, ezért ismét létrehozzák 
az MDP szervezeteit a fegyveres erőknél. 
1950-re az MDP minden alakulatnál ren-
delkezik pártalapszervezettel vagy párt-
csoporttal. A magasabb egységek pártbi-
zottságainak vezetői főhivatásban végzik 
munkájukat. 1950-ben a pártbizottságok 
tagjainak 70 százaléka munkás-, 10 száza-
léka parasztszármazású.

MIt VESzÍtEttüNK, 
MiT NyeRTüNK?

Húsz évvel a tőkés rendszerváltás után 
elég nyilvánvalóak az egykori Néphadse-
reg és a mostani Honvédség közötti kü-
lönbségek.

A Néphadsereg a dolgozó nép szolgá-
latára létrehozott erő, a Honvédség a tőkés 
Magyarország katonai intézménye. 

A Néphadsereg parancsnokainak zöme 
munkás- és parasztszármazású, a mai ka-
tonai vezetők polgári rétegekből jönnek. 

A Néphadsereg katonáit sorozták, a 
Honvédség zsoldoshadsereg. A Néphad-
sereg katonáit becsülte a társadalom, a 
katonai hivatásnak volt tekintélye. Ma ez 
nem mondható el.

A Néphadsereg aktív részt vállalt az or-
szág építésében, a természeti katasztrófák 
elhárításában, az emberek segítésében. A 
Honvédség ilyen feladatokat nem lát el, 
nem is alkalmas rá.

A Néphadsereg a 100-220 ezer fő kö-
zött mozgó létszámával, szervezetével és 
fegyverzetével az ország nagyságának 
megfelelő komoly hadsereg, amely képes 
önálló feladatot ellátni a haza védelmében. 
A Honvédség 20 ezer fős, kicsi, döntően 
békefenntartó, őrző-védő célokra kikép-
zett hadsereg. Kisebb, mint a trianoni bé-
kediktátum idején.

A Néphadsereg és a Honvédség is egy 
szélesebb katonai szövetség része, de a kü-
lönbség óriási. A Néphadsereg alapvetően a 
béke hadserege volt. 1948-89 között egyet-
len egy alkalommal, 1968-ban harcolt ma-
gyar katona külföldön, Csehszlovákiában. 
A mai Honvédség a háború hadserege. 20 
év alatt magyar katona harcolt Boszniában, 
Koszovóban, Irakban, Afganisztánban. Te-
gyük hozzá, idegen érdekekért.

NE FElEjtSüK El!
1. A Magyar Néphadsereg a szocializmus hadserege, ezért is válik a 

rendszerváltás egyik áldozatává.
2. Az 1950-es években megszületik egy új munkás-paraszt értelmiségi 

réteg, amely a következő évtizedekben különböző szinteken irányítja a 
nép hadseregét, és becsülettel helytáll később is. őrizzük emléküket!

3. A Néphadsereg a béke hadserege volt, a mai Honvédség a háború 
hadserege.

a néphadsereg tisztjei az 50-es években
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Egy Új üNNEp, AMEllyEl EgyEtértEK
2011. június 4-én Budapestről hazafelé 
utaztam a Munkáspárt KB üléséről. Egy 
komárnoi fiatalember – elmondása sze-
rint 25 éve az ottani hajógyárban dolgo-
zik, szlovák állampolgár, a nevét se tu-
dom – jegy nélkül utazott, és hogy a ka-
lauz meg ne büntesse, adtam neki 1000 
forintot vonatjegyre Komáromig, ahol 
aztán az országhatárt átívelő Duna-hí-
don keresztül hazaérkezhetett. 

Csak másnap döbbentem rá, hogy mind-
ez a nemzeti összetartozás napján történt.

Jó érzés töltött el, és annak különösen 
örülök, hogy mosolyogva, jó szívvel ad-
tam, aztán a dolgot befejezettnek tekint-
ve ismét a „Kínában reng a föld” című 
könyvem olvasásába merültem.

Nem igaz, hogy szánalmas burzsoá 
ünnep lenne a nemzeti összetartozás 
napja. Az „ehess, ihass, ölelhess, alhass” 
elv szükséges, de nem elégséges az értel-
mes élethez. 

A nemzeti összetartozás érzése ösz-
szeköt mindazokkal, kikkel egy az anya-

nyelvem, egy a nemzeti kultúrám. Haza-
fiság és proletár nemzetköziség nem zár-
ja ki egymást; aki vagy csak az egyiket, 
vagy csak a másikat tudja magáénak, az 
egyaránt elárulja azt a népet, mellyel egy 
az anyanyelve, de azt is, melyhez gyökér-
telenül kíván csatlakozni. 

Az, hogy azt akarom, a bőség kosará-
ból mindenki egyaránt vegyen, a képes-
sége szerint dolgozzon, szükségletei sze-
rint részesedjék a javakból, nem mond el-
lent annak: úgy gondolom, épp ideje volt 
ünneppé tennünk a napot, melyen meg-
emlékezünk arról, kikkel tartozunk egy 
nemzethez. 

A törvény szépen és egyértelműen fo-
galmaz: „a több állam fennhatósága alá 
vetett magyarság minden tagja és közös-
sége része az egységes magyar nemzet-
nek, melynek államhatárok feletti össze-
tartozása valóság, s egyúttal a magyarok 
személyes és közösségi önazonosságának 
meghatározó eleme”.

Trianon megadta a lehetőséget, hogy a 

Kárpát-medence nemzetiségi tömbjei ne 
magyar fennhatóság alá kerüljenek, ez az 
ő jogos önrendelkezésük megvalósulását 
jelentette.

Ugyanekkor sok magyar ember egy-
szeriben nemzetiséggé lett egy új or-
szágban, hátrányt szenvedett magyar-
sága miatt. Az utódállamok nem a leni-
ni nemzetiségi politika szerint jártak el, 
hanem többnyire sovinisztán. Nem vélet-
len, hogy a Jozef Tiso vezette Szlovákia 
és a Román Királyság előbb hadba lépett 
a Szovjetunió ellen, mint a Magyar Ki-
rályság.

A nemzeti összetartozásról szóló tör-
vényben nincs szó területi revízióról, a 
benne foglaltak más nemzet ellen nem 
irányulnak. A Trianonnal törvényszerű-
en bekövetkezett, kényszerű, több állam-
hoz tartozás miatti hátrányokra tisztessé-
ges válasz e sajátos ünnepnap törvénybe 
iktatása.

belovitz károly

Meghívó
Emlékezzünk Kádár Jánosra
2011. július 3-án, vasárnap, 

délelőtt 10 órától
a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben!

Tisztelegjünk vörös zászlókkal 
és virágokkal 

hazánk egyik legnagyobb 
államférfijának sírjánál!

Mindenkit szeretettel várunk!
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A 20. SzázAd SIKErtÖrtéNEtE
Kilencven esztendeje, 1921. július 23-án 
alakult meg a Kínai Kommunista Párt. 
Sanghaj egykori francia negyedében 
gyűlt össze 12 küldött, mindössze 50 
párttag képviseletében. A kongresszus 
kijelentette: a párt célja a tőke, a burzso-
ázia hatalmának megdöntése, a dolgozók 
hatalmának megteremtése. A párt első 
főtitkára a 42 éves Chen Duxiu, aki maga 
nincs jelen a kongresszuson. Az alapítók 
között van egy fiatalember is, a 28 éves 
Mao Cetung, aki az 1930-as évektől a 
párt vezetője lesz, élére áll a kommunis-
ták sokéves küzdelmének, és 1949-ben az 
új, a szocialista Kína megalapítója lesz.

A Kínai Kommunista Párt és Kína 20. 
századi története igazi sikertörténet. A 
félgyarmati agrár-országból a 21. század 
elejére a világ egyik leggyorsabban fej-
lődő országa lett. A kínai vörös lobogó-
ban egy nagy és négy kicsi sárga csillag 
jelképezi, hogy 1949. októberében, a szo-
cialista Kína születésekor az országnak 
400 millió lakosa volt. Ma Kína lakossá-
ga meghaladja az 1 milliárd 300 milliót. 

Kína olyan feladatokat volt képes tar-
tósan megoldani a 20. században, amiket 
mások nem, vagy csak sikertelenül. Kína 
megőrizte függetlenségét, nem csökkent 
állami területe, sőt Hongkong, Makaó 
visszakerült Kínához, és Tajvan kérdé-
sében napirendre került az ország teljes 
egységének békés megteremtése. 

Kína képes volt jóllakatni több mint 
egymilliárd embert, sőt megélhetést, tisz-
tességes, kiszámítható jövőt biztosítani 
az új nemzedékek számára. Kína atom-
hatalom lett, katonai erő, amely vélemé-
nyére kénytelen odafigyelni Washington 
is, Moszkva is, Brüsszel is.

Kína szocialista ország lett és maradt. 
Ország, ahol a kommunista párt vezető 
szerepét nem csak az alkotmány biztosít-
ja, hanem az emberek rokonszenve is.

A kínai kommunista mozgalom képes 
volt megőrizni hűségét a marxizmus-le-
ninizmus elveihez, ugyanakkor a nemzeti 
sajátosságokat messzemenően figyelembe 
venni. A Kínai KP képes volt a folyamatos 

megújulásra, a szocializmus reformjára.  A 
reform és nyitás koncepciója, a kínai sajá-
tosságú szocializmus programja a 20. szá-
zadi marxista gondolkodás maradandó ér-
téke. Deng Xiao-ping, a kínai reform atyja 
elméleti szinten bizonyította, hogy a szoci-
alizmus, mint társadalmi rendszer lényegét 
tekintve jobb és emberibb, mint bármely 
tőkés rendszer. Bizonyította, hogy a szo-
cializmus – a 20. század folyamán tapasz-
talt számtalan gondja és problémája ellené-
re – megreformálható.

A kínai emberek ma jobban élnek, mint 
bármikor ötezer éves történelmük során. 
Az oktatás, a tudomány, a kultúra virágzik. 

Kína a nemzetközi élet meghatározó 
tényezője. Atomhatalom és űrhatalom, a 
világgazdaság egyik motorja. Kína szo-
cialista fejlődése az elnyomottak és ki-
zsákmányoltak milliárdjai számára a 21. 
századi haladás, egy igazságosabb és 
jobb társadalom reményét testesíti meg.

mao cetung

 A bölcső

A KKP első KongresszusA
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AKTUÁliS

SzolidARiTÁS SzíRiÁvAl
 

„Veletek vagyunk! Szemben az USA 
és Izrael galád, agresszív politikájá-
val. Szemben az Európai Bizottsággal, 
amely az ocsmány hazudozástól sem 
riad vissza, mikor az érdekei úgy kí-
vánják!” - Fogarasi Zsuzsanna rövid, 
de lelkes beszédet mondott a szimpá-
tia-tüntetésen. 
A Munkáspárt tagjai és szimpatizánsai 
ott voltak a Külügyminisztérium előtt, 
szolidaritásukról biztosítva a szír né-
pet, a legitim szíriai vezetést. 
Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke 
külföldi útjáról, telefonon biztosította 
a szíriaiakat szolidaritásáról és együtt-
érzéséről, amelyet a jelenlévők hangos 
tapssal köszöntek meg.
A rendezvény végén petíciót adtak át 
a magyarországi szírek képviselői a 
Külügyminisztérium munkatársának, 
és mindenki aláírt egy selyem zászlót, 
amellyel este felszállt a gép, és elindult 
a véres föld felé, mely emberek milliói 
számára a hazát jelenti.


